

# „Poměrně hodně studentů už

**N**a studium lékařství, farmacie či oborů přírodovědných a technických fakult se studenti ostravského Přírodovědného gymnázia Prigo připravují od prvních ročníků. Časnějším zahájením výuky chemie u těch mladších i nabídkou seminářů, díky kterým se zájemci profilují konkrétním směrem. Podle ředitelky školy Natalie Uhrové má řada studentů od počátku jasno, co chtějí v budoucnu dělat.

## Čím se přírodovědné gymnázium odlišuje od všeobecného?

Poskytujeme vzdělání stejně jako všeobecná gymnázia v souladu s rámcovým vzdělávacím programem, avšak s širší nabídkou přírodních věd. Máme třídy osmiletého, šestiletého i čtyřletého gymnázia a například u víceletého typu studia mají studenti už



**V kabinetu se skeletem** Ředitelkou Přírodovědného gymnázia Prigo v Ostravě je Natalie Uhrová. Foto: Alexandr Satinský, MAFRA

od prvního ročníku výuky chemie. Ta se na základních školách učí od osmé třídy, studenti osmiletého gymnázia tedy mají dva roky náskok.

## Jak pak vypadá studium na čtyřletém středoškolském cyklu?

Tam si studenti volí předměty a semináře, které je profilují buď lékařským, veterinárním, popřípadě farmaceutickým směrem, nebo ke studiu přírodovědných nebo technických fakult. Jde například o seminář anorganické a organické chemie pro lékařské fakulty, biologie, fyziky pro lékařské fakulty a podobně.

## Mají už nastupující studenti jasno v tom, čím se chtějí stát?

To je různé. Někteří, a je jich poměrně hodně, už s jasnou představou přijdou. Věnují se konkrétním aktivitám

# přesně ví, co chtějí dál dělat“

a cíleně se připravují na svůj obor. Je ale i skupina studentů, která nemá úplně jasno. I ti během studia mají možnost najít si, co je nejvíce zajímavé. I v případě, že dojdou k názoru, že se přírodním vědám nebudou věnovat, není nic ztraceno. Dostane se jim kvalitního všeobecného gymnaziálního vzdělání, máme pestrou nabídku humanitních seminářů a volitelných předmětů a rozšířenou nabídku cizích jazyků. Kromě angličtiny mají studenti od prvního ročníku povinný i druhý jazyk, vybírají mezi španělštinou, němčinou a ruštinou. Důkazem je i řada studentů, kteří úspěšně míří na právnické či ekonomické fakulty.

## Jak si studenti vedou v přijímacím řízení na vysoké školy a které obory si volí nejčastěji?

Například loni byli všichni naši matu-

ranti přijati na obory vysokých škol, na které se hlásili, takže můžeme mluvit o stoprocentní úspěšnosti. V dnešní době není problém dostat se na vysokou školu, studentů ubývá a na řadě škol není přijímací řízení náročné. Těší nás však, že se našim studentům daří na vysokých školách, které patří k těm náročnějším. Z oborů se velká skupina studentů hlásí na lékařské fakulty, studují Karlovu univerzitu v Praze, Masarykovu univerzitu v Brně, několik našich absolventů je i tady v Ostravě. Láká také farmacie a veterinární lékařství.

## Studentů a obecně dětí v populaci ubývá, máte při přijímacím řízení pořad z čeho vybírat?

Jsmo soukromá škola, na které však studenti neplatí školné. I díky tomu si můžeme vybírat ty, kteří opravdu

chtějí studovat a mají zájem. A vybírat je pořád z čeho, studenti se hlásí, máme převis. Ani letos jsme nebyli schopni uspokojit všechny zájemce a museli jsme část odmítnout.

## Ve škole máte interaktivní přírodovědnou učebnu, botanickou zahradu, dokonce soudní síň pro praktickou výuku. Jak taková praktická část výuky vypadá?

Teoretické věci se od začátku snažíme doplňovat praktickými příklady, zapojovat nové metody. Máme ve škole například interaktivní přírodovědnou učebnu Pasco, jejíž součástí je celý systém čidel a měřidel napojených přímo na notebooky, s nimiž studenti pracují. Mohou měřit nejrůznější fyzikální, chemické či biologické veličiny a dále s nimi pracovat. Měří si tam mimo jiné EKG, tepovou frekvenci a podobně.

Soudní síň máme ve škole proto, že je naší součástí i mezinárodní obchodní akademie, jejíž studium se profiluje právním a ekonomickým směrem. Veškerá výuka práva probíhá v těchto prostorách a zajišťují ji právníci. Tedy lidé, kteří se pohybují přímo v praxi a mohou tak studentům kromě teorie zprostředkovat i spoustu zkušeností, které jim v budoucím povolání mohou pomoci.

## Kolik žáků každoročně přijmete?

V každém oboru, tedy u osmiletého, šestiletého a čtyřletého gymnázia a u obchodní akademie, můžeme nabírat dvě třídy do maximálního počtu třiceti žáků. Zájem o studium je, minulý týden jsme navíc otevřeli i novou budovu po kompletní rekonstrukci, takže i prostory se nám rozšířily.

– Žaneta Motlová